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Mi a titka az 1848-bűn feiíakadt ko opi tó »siraranyának«?

(K öt. v. fűz.) 
fővárosiatnelvnek kitermelésére a 

fürdőknek kizárólagossági jogukvan. 
Szolnok közelében 1848-ban, 100 ev­
vel ezelőtt Kolopon egv iszapforras 
szökkent fel. föléje fürdőt építettek. 
Primitív berendezése ellenére is a 

szegény dolgozo parasztság látogatta, 
mert nem telt a drága fővárosi für­
dőkre. Aztán később a fürdő az al­
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Az elmúlt, különösen hideg téli he­
tek alatt a dolgozók százezrei keresték 
fel a budapesti fürdőket. Csak a 
GeLért-fürdő látogatottsága a decem­
beri 55 000 látogatóval szemben ja­
nuár hónapban mintegy 60.000 főre 
szaporodott. Budapest egyesítése óla 
a főváros központi kezelésbe vette a 
peremvidékek fürdőit is, —  ezek közül 
különösen az újpesti Beniczky-utcai 
fürdő örvend nagy népszerűségnek 
Mégtöbben húzódnak agakig a Lu­
kács-fürdő iszaptavába, sokan keresik 
fel a Széchenyi- és Gellér -fürdő 
gyógyvizeit Az ötéves tervben „Bu­
dapest fürdőváros*' kifejlesztésére ha 
talmas összegeket fordfanak, hogy a 
termelőüzemek fejlesztése melleit a 
dolgozók egészségét és iidülé é! szol- 
gá o fardőkultúra is a nép érdekeit 
szolgálja. Megkérdeztük t e 'á* ‘ T  ’ 
fürdő igazga tóágát a téli fürdőzések 
népszerűségének titkáról.

Miért „kopik" 
o nők bokája?

—  Talán az iszapkezelésnek van 
ilyen vonzereje —  kaptuk többfelől 
a felvilágosítást. —  Az OTI iszapke­
zelésre küld be a Gebéidbe, a Széche­

nyibe vagy a Lukács iszaptavába 
olyan betegeket, akik mozgásszervi, 
reumatikus betegségben szenvednek. 
Köztudomású, hogy ez a betegség a 
téli hónapokban különösen szenved­
ted a betegeket. A Gellért női iszap­
ján napi 150 beteg kap kezelést és 
a férfiak is majdnem iwjr mannyian 
gyógyít tátják magukat. A nők gyak­
ran panaszkodnak csontjaik ízületeik, 
bokáik „kopásáról“, a bevásárlás, a 
lépcsőjárások, a gőzös mosó 
konghák, hideg padlások kö­
zölt való stafétázás miatt lesznc’t 
rcumások. Ezeket panaszolják el 
«zívrehn'.óan, amíg az iszappakolást 
megkapják a főváros fürdőaika’ mn- 
zoflaitól, akiknek nemcsak szakér­
telmük, hanem már gyakorlatúk 
miatt tapintatos vigaszta'ókérzségiik 
van. Az iszapgőzében megnyílnak a 
szívek és az itt lezajló bizalmas be­
szélgetés felér egy orvosi konzultá­
cióval.

Az aVö^di henger 
em léke

Mi aiz iszap titkáról konzultáltunk
több szakértővel. Egybehangzó véle­
mény: a siker titka a kolopi iszap,

A fürdők kezelőhelyiségei gyö­
nyörű belső kiképzést kaplak ö 'öm  
bennük lenni még akkor is, ha az 

'embert gyógyítják. A betegek külö­
nösen a Lukács iszaptavát kedvelik, 
ahol nyakig bebújnak a szabadság- 
harc idejében felfakadt kolopi isZap*ő 
sáraranyába“. A kezelés hamarosan

"Közp. városháza — 1896/50

fö'di túlzott vízle vezetések és csator-1 újjáformálja a betegeket, friss élet- 
názúsok miatt kiszáradt, 28 éve azon- erővel tölti meg dolgos tagjaikat.

mélybán a főváros erről a helyről 
ásatások árán hozzájut ehhez a drága 
kincshez, amelyet szakértők az eg\- 
kori alföldi tengerüledékének tarta­
nak. Gyógyítóerejéről már az első 
világháború előtt a külícld is tudo­
mást szerzett és rádióaktív hatása 
miatt keresett magyar exportcikk 
volt. Az olasz, francia tengerpartok 
habarcsos iszapjáná’ többet ért! Az 
északiak vásárolták szívesen, mert a 
kolopi iszap gyógyítóerejét. rádió- 
aktív határát a nagy távolságok és 
hosszú szállítás sem befolyásolta. 
A kolopi iszap még az  ̂ olaszok 
híres Fango iszapját is felülmúlta. 
Kékes agyaga nem ragad, csúszós és 
olajos, a beteg testrészeket kényel­
mesen lehet kezelni vele A hévízi 
iszap 20 perc alatt lehűl, míg a ko- 
lopi a ?>5— 40 fokos melegéből 2— 3 
fokot enged ugyanezen idő alatt. 
Lassú, csontigható hősége áthatja az 
egész beteg testrészt, továbbhevíti, az 
izmokat felpuhítja s a beteg cson­
tokra egész közvetlenül hat. így u 
hatalmas hőfoka és a rádióaktív ki­
sugárzása egyszerre gvógvít' Az OTT 
általában 5— 10 iszapkezelésre küldi 
be a betegeit s a kezelés orvosi fel­
ügyelet alatt folyik.
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' Helyreállítják 
a Rudas-iszap osztályt
A Rudasfürdőnek messze főidőn híre« 

volt az iszaposztálya. A rádiumos 
gyógyforrás vizével kombinált iszap- 
pakolasok ezreknek adták vissza mun­
kaképességüket. A háború tönkretette 

?. fürdőnket is. A budapesti fürdők 
közül a legtöbbet a Rudas szenvedett 
Épülete, mely az Erzsébet-híd közvet­
len közelében van, nagyrészt teljesen 
hasznalhatatlanná vált. Különösen 
sokat szenvedett a terápiái osztály 
ahol az iszappakolásokat végezték’ 
Most rövidesen helyreállítják az épület- 
nek ezeket a részeit is és újra meg­
nyílik a reumás betegek ' '
iszaposztály. részére az


